



## EXPECT\_Art - Barcelonában léptünk át a projekt második évébe



A konzorcium a projekt második évét egy barcelonai közgyűléssel kezdte. A program megszervezéséért spanyol partnereink, a Barcelonai Egyetem (UB) és az Experimentem amb l'Art (EART) feleltek. A helyszínt a Barcelona régi kikötőjéhez és a városközponthoz közel található CESIRE Pedagógiai Erőforrás Központ biztosította, ahol a hat partnerország több mint 40 résztvevője találkozhatott.

A találkozó a projekt első évében végzett munka és a következő hónapokra kitűzött célok áttekintésével kezdődött. Ez a megvalósítási szakasz számos kihívás elé állítja mind az akadémiai, mind a kulturális partnereket, hiszen megköveteli, hogy mindenki pontosan értse, mit takar a kritikai kulturális műveltség (CCL) megközelítése, hogyan kell az iskolákkal együttműködni, milyen szerepet kapnak a kulturális és tudományos partnerek a folyamatban, hogyan áll össze egy beszámoló, milyen dokumentáció szükséges hozzá, és milyen hatást vár el a projekt ettől az időszaktól. Igen eredményes megbeszéléseken vagyunk túl, amelyek nagyban segítik a következő hónapok munkájának megszervezését.

A projekt művészeti alapú kutatásokkal és módszertanokkal kapc-

solatos programjához igazodva a találkozó során több workshopot is szerveztek kulturális partnereink. Ezek lehetőséget biztosítottak számunkra, hogy első kézből szerezzünk tapasztalatot a CCL használatának különböző megközelítéseiről. A műhelymunkák a diákokkal végzett művészeti tevékenységekre fókuszáltak, partnerenként eltérő stílusban – többek között kézműves foglalkozások, videókészítés, szövegírás és színház formájában –, mindezt reflexív nézőpontból. Az UB és az EART szervezésében ellátogattunk Barcelona két kiemelkedő kulturális intézményébe: a barcelonai Kortárs Művészeti Múzeumba (MACBA) és a Museu Tàpiesbe. Mindkét múzeum lehetőséget biztosított számunkra, hogy bejárjuk kiállítótereiket, valamint betekintést nyerjünk a művészeti oktatás, az iskolákkal való együttműködés és a művészeti alapú tanulás módszertanába.

Nagyon várjuk következő találkozónkat, melyet itt, Budapesten rendezünk meg a HUN-REN Társadalomtudományi Kutatóintézetben. A találkozó idején rendezzük meg az EXPECT\_Art tematikájához kapcsolódó konferenciát is, ahova szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Projektünkről bővebben:  
[www.expectart.eu/](http://www.expectart.eu/)

"This deliverable was funded by the European Union under Grant Agreement 101132662. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and do not necessarily reflect those of the European Union or European Research Executive Agency (REA). Neither the European Union nor the granting authority can be held responsible for them."





## Fiatalkorok szólalnak meg Szlovéniában

Szlovén diákok a Portret művészi partnerünkkel együttműködve közösen kezdtek el létrehozni egy színházi darabot. A 9–14 éves résztvevők ebben a programban fedezhetik fel kreativitásukat, fejleszthetik csapatmunkára és önkifejezésre való képességeiket. A tanulók csoportokban dolgozva alakítják ki színházi játékok témáit, miközben egyedi nézőpontjaikat is beépítik a folyamatba. Olyan kérdésekre keresik a választ, mint: Minden hang hallatszik? Hogyan kapcsolhatók össze a különböző hangok és ötletek? Hogyan lehetünk biztosak abban, hogy mindenki szempontjai érvényesülnek?

A rendezővel közösen dolgozva alakítják ki vízióikat egy lendüle-

tes színházi produkcióhoz, ahol a játék, a mozgás, a csoportos együttműködés és a kreatív kifejezőmódok dinamikusan találkoznak. Heti foglalkozásaik nem csupán a színházról szólnak – a csapatmunka révén megtanulják meghallgatni egymást, megosztani ötleteiket és interakcióba lépni társaikkal. Ez a közös színházi projekt tükrözi közösség által vezérelt, művészetalapú kutatási küldetésünket, amelyben a gyerekek saját életük társszerzőivé és társkutatóivá válnak. Azáltal, hogy őket tapasztalataik szakértőiként pozicionáljuk, elősegítjük a kreatív, együttműködésen alapuló tanulást, és olyan kereteket biztosítunk számukra, amelyek lehetővé teszik a különböző narratívák találkozását és ütköztetését.



## Slovenia as a Cultural Capital: A Shared Vision with EXPECT\_Art

2025-ben Szlovénia különleges figyelmet kap, hiszen Nova Gorica és az olasz Gorizia az első olyan városok, amelyek közösen nyerték el az Európa Kulturális Fővárosa címet, ezzel is megtestesítve az EU szellemiségét. A „GO! Borderless” tematikán keresztül a program célja a kulturális csere, a kreativitás és a közösség ünneplése. Ez a vízió összhangban áll az EXPECT\_Art célkitűzéseivel is, amely művészeti alapú oktatás révén népszerűsíti a kritikai kulturális műveltséget (CCL), elősegítve a határokon átívelő megértést és az identitások sokszínűségének elfogadását. Míg az Európa Kulturális Fővárosa program a különféle művészi kifejezőmódokat állítja középpontba, addig az EXPECT\_Art projekt a hatalmi struktúrák működésére és az elkötelezett közösségek szerepére irányítja a figyelmet. A kulturális főváros híreit [ITT](#) találd!